



# Budapestre vonatkozó újságcikkek

Oszátlózás

Tárgy

027.42

Hely

Idő

1921

Személy

Szerző:

Cím: *A Fővárosi Könyvtár dupluma-*

Forrás:

*Magyarország*

*Rye.*  
(Hely)

1921 *II* / 10  
(Idő)

(Köt. v. füz.)

Közp. nyomt. XX. cs. 23. sz.

## — (A Fővárosi Könyvtár duplumai.)

A következő levelet kaptuk: Igen tisztelt szerkesztő ur! A *Magyarország* mai számában megjelent cikkre vonatkozóan engedje meg, hogy a következőkben reflektáljak: A Városi Nyilvános Könyvtár a szervezeti szabályzat 14. §-a szerint köteles eladni a kiselejtezett duplumpéldányokat s ez az eladási akció — mióta csak a könyvtár fennáll — 12 év óta folyik is, természetesen az igazgatóság irányítása s tudományos ellenőrzése mellett. Elsősorban a tudományos intézetekkel, könyvtárakkal való csereviszonyt vesszük figyelembe és gyakoroljuk, másodsorban kutatóknak adunk el könyveket s csak harmadsorban értékesítjük könyvkereskedőknél. E duplumanyagunkból ezidőszereint a debreceni és kolozsvári egyetemek könyvtárai, valamint az alakulófélben levő Magyar Hadtörténelmi Könyvtár részére folyik a kiválogatás, az illető intézetek kiküldötteinek részvétele mellett. Duplumanyagunkból most részesen a kecskeméti Városi Könyvtár s állandóan részesen a budapesti piarista-rendház könyvtára is.

Tényleg kerültek eladásra a Thallóczy-féle könyvanyagból egyes könyvek, ezek azonban nem nagy értékűek, hanem legnagyobb részben az utolsó két-három évtized könyvtermelésének anyagából való *modern könyvek*. Az eladási árak — ha nincs kulturintézetről vagy kutatókról szó — a kereslet és kínálat törvényei szerint alakulnak. Arra, hogy tudományos műveket »csomagolópapír-árban« ad el könyvtárunk, szabad legyen rámutatnom arra, hogy a könyvterek megállapítását könyvtárunknak egyik elismert szakembere végzi, akivel mindennemű felelősségben osztozom. Csupán egy könyv került ki könyvkereskedői forgalomba, (a Zichy-gyűjteményből Du Halde: 1735) amely a vizsgálat szerint téves földolgozás útján másodpéldányként szerepelt. Ez is csak úgy történt, hogy ugyane mű két kiadásban volt meg könyvtárunkban. Egyéb, a Zichy-féle gyűjteményből forgalomba került könyvanyag nem ritkaság. Ami a Vámbéry-végrendelet állítólagos rendelkezéseit illeti, mely szerint még duplumokat sem szabad ez anyagból eladni, szabad legyen megjegyeznem, hogy könyvtárunk annak idején a hagyomány átvételénél semminemű megkötést nem kapott s így szabad keze volt. Kiváló tisztelettel Kremmer Dezső, a Városi Nyilvános Könyvtár vezetője.